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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia vinte e seis de Janeiro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo M. Quintas, a representante dos discentes, 
Thais Biondino Sardella Giorno, e a secretária da PG, Dayane Lopes. Foram discutidos os 
seguintes assuntos: 1) Informes: não houve; 2) aprovação de banca de Tese de 
Doutorado. Nome do aluno: Janaina de Barros Figueiredo. Orientador:  Josiane 
Sabbadini Neves. Título da Dissertação:  NLRP6, receptor do complexo inflamassoma, 
participa do reparo tecidual de feridas cutâneas infectadas com Staphylococcus  aureus. 
Data Prevista para a defesa: 28 de março de 2017. Horário da defesa: 9:00hs. Comissão 
Examinadora: Paulo de Assis Melo, Andrea Monte-Alto Costa (UERJ), Robson Coutinho 
(IBCCF/UFRJ), suplentes: interno/revisora: Claudia Lucia Martins da Silva, Christina 
Takyia (UFRJ/IBCCF): Aprovada; 3) aprovação de banca de Tese de Doutorado. Nome 
do aluno: Valdirene de Souza Muniz. Orientador:  Josiane Sabbadini Neves. Título da 
Dissertação:  liberação extracelular de redes de DNA por eosinófilos humanosem 
resposta ao fungo oportunista Aspergillus fumigatus. Data Prevista para a 
defesa: 31/03/2017. Horário da defesa: 10:00hs. Comissão Examinadora: Patricia 
Machado Rodrigues e Silva Martins, Célio Geraldo Freire de Lima (IBCCF/UFRJ); Elvira 
Maria Saraiva Habib (IMPPG/UFRJ). Suplentes: revisora: Marília Zaluar Guimarães, 
Claudia Lucia Martins da Silva, Leonardo Nimrichter: Aprovado; 4) aprovação de banca 
de dissertação de mestrado. Nome do aluno: Aline Leal Cortês. Orientadora: Lucienne 
da Silva Lara Morcillo. Título da Dissertação: Doxycycline-attenuation of ER-stress 
components: GRP78-eIF2α is an additional mechanism to metalloproteinase inhibition 
in kidney protection after ischemia-reperfusion. Data Prevista para a 
defesa:09/03/2017. Horário da defesa:9hs. Comissão Examinadora: Luis Eduardo 
Menezes Quintas, Marcia Alves Marques Capella, Emiliano Horacio Medei (IBCCF/UFRJ). 
Suplentes: interno/revisor: Newton Gonçalves de Castro, Jennifer Lowe (IBCCF/UFRJ): 
Aprovada; 5) aprovação de banca de dissertação de mestrado. Nome do aluno: 
Fernanda Verdini Guimarães. Orientadora: Patrícia Machado Rodrigues e Silva Martins. 
Título da Dissertação: Avaliação do efeito anti-inflamatório da quercetina sobre 
camundongos silicóticos. Data Prevista para a defesa: 16/03/2017. Horário da defesa: 
14  hs. Comissão Examinadora: Patrícia Dias Fernandes, Pedro Leme e João Moraes. 
Suplentes: Claudia Lúcia Martins da Silva e Leandro Moreira. Revisor: Vinicius de Frias 
Carvalho: Aprovada; 6) Aprovação de banca de dissertação de mestrado. Nome do 
aluno: João de Mello R. Neto. Orientador: Floriano Paes Silva Jr. Título da Dissertação: 
descoberta de inibidores de a-glicosidases para aplicação terapêutica. Data Prevista 
para a defesa: 30/03/2017. Horário da defesa: 10 hs. Comissão Examinadora: Carlos 
Alberto Manssour Fraga, François Germain Noël e Fernando Ariel Genta. Suplentes: 
Luzineide W. Tinoco e Cristiane Martins Cardoso Salles. Revisor: Rafael Ferreira Dantas: 
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Aprovada; 7) aprovação de banca de projeto de tese de doutorado. Nome do aluno: 
Liviane Dias de Azevedo  
Orientador: Núbia Boechat e Monica Macedo Bastos. Título do Projeto de Doutorado: 
síntese de novos inibidores da enzima tirosina quinase,derivados de isoniazida, 
pirazinamida ou ribavirina, para otratamento da leucemia mieloide crônica. Data 
Prevista para a defesa: 09/02/2017. Horário da defesa: 9:00hs. Comissão Examinadora: 
Luzineide Wanderley Tinoco, Jorge Luiz de Oliveira Domingos, Maria Letícia de Castro 
Barbosa: Aprovada; 8) Pedido de credenciamento na PG como prof. colaborador: 
interessado, prof. Robson da Costa: após discussão o pedido não foi aprovado devido ao 
CV do professor ainda ser insipiente. Foi sugerido aguardar a melhora no CV para 
solicitar novamente o credenciamento; 9) Pedido de reaproveitamento de créditos das 
alunas Fabiana das Chaves (créditos do mestrado em ciências farmacêuticas), Amanda 
Leal (disciplina cursada fora da UFRJ) e Fernanda Verdini (disciplina cursada fora da 
UFRJ): todos aprovados; 10) aprovação de banca de Tese de Doutorado. Nome do 
aluno: Priscilla H. Santana. Orientador:  Paulo Melo. Título da Dissertação:  atividade 
antiofídica do extrato de Sphagneticola trilobata. Data Prevista para a defesa: 20 de 
fevereiro de 2017. Horário da defesa: 9:00hs. Comissão Examinadora: Luciene Lara 
Morcillo, Rossana Conrado Lopes (IB/UFRJ), Antonio Jorge R. Silva 
(IPPN/UFRJ).  Suplentes: Patricia Dias Fernandes, Claudia F. Benjamim (UFRJ - 
Biofísica). revisor: Luis Eduardo M. Quintas: aprovado; 11) aprovação de banca de 
exame de conhecimentos gerais. Nome do aluno: Thais Biondino S. Giorno. 
Orientador:  Patricia Dias Fernandes. Título do projeto de doutorado: Amidas da 
serotonina (C5HT) presentes no café: avaliação da atividade antinociceptiva e anti-
inflamatória. Título proposto exame: o papel dos agonistas melatonérgicos no 
tratamento da ansiedade e da depressão. Data Prevista para a defesa: 28 de março de 
2017. Horário da defesa: 10:00hs. Comissão Examinadora: Newton G. Castro, Julia 
Helena Rosauro (FF/UFRJ), Maria Eline Matheus (ICB/UFRJ): aprovado;  12 Assuntos 
gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a 
presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo M. Quintas  

Patricia Dias Fernandes  

Thais Biondino S. Giorno  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia nove de Fevereiro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi realizada 
reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do 
Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto Manssour 
Fraga, Newton G. Castro, a representante dos discentes, Thais Biondino Sardella Giorno, e a 
secretária da PG, Dayane Lopes. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: Bolsas 
disponíveis: a coordenação informou que tem 5 bolsas de mestrado e 5 de doutorado para 
serem implementadas imediatamente, incluindo-se cotas novas dadas pela FAPERJ; 2) 
aprovação de banca de exame de conhecimentos gerais. Nome do aluno: Natália de Morais 
Cordeiro. Orientador: Patricia Dias Fernandes.  Título do Projeto de Doutorado: Efeito Anti-
Inflamatório Do Lassbio-1524 E Seus Três Derivados Em Modelo De Inflamação Crônica. Título 
proposto do Exame: Uso da nanotecnologia para tratamento do câncer. Data Prevista para a 
defesa: 14/03/17. Horário da defesa:  10 h. Comissão examinadora: Luis Eduardo Quintas, Lucio 
Mendes Cabral, Andressa Bernardi: Aprovado; 3) aprovação de banca de exame de 
conhecimentos gerais. Nome do aluno: Matheus da Silva Tavares Henriques. Orientador: Paulo 
de Assis Melo. Título do Projeto de Doutorado: Efeitos dos diferentes antagonistas sobre as 
atividades do veneno de Apis melífera. Título proposto do Exame: O microbioma intestinal 
humano na saúde e na doença. Data Prevista para a defesa: 22/02/17. Horário da defesa:  10 h. 
Comissão examinadora: Lucienne da Silva L. Morcillo, Claudia Farias Benjamim (PCM/UFRJ), 
Marília Zaluar Guimarães: Aprovado; 4) aprovação de banca de tese de doutorado. Nome do 
aluno: Janaina de Barros Figueiredo. Orientador:  Josiane Sabbadini Neves. Título da 
Dissertação: NLRP6, receptor do complexo inflamassoma, participa do reparo tecidual de feridas 
cutâneas infectadas com Staphylococcus  aureus. Data Prevista para a defesa: 28/3/2017. 
Horário da defesa: 13:30hs. Comissão Examinadora: Paulo Melo, Andrea Monte-Alto Costa 
(UERJ), Robson Coutinho (UFRJ/Biofísica). Suplentes: Newton Castro e Christina Takyia 
(UFRJ/Biofísica). Revisor: Claudia Lucia (PPGFQM/UFRJ): Aprovado; 5) aprovação de banca de 
Tese de Doutorado. Nome do aluno: Valdirene de Souza muniz. Orientador (a) (es):  Josiane 
Sabbadini Neves. Título da Dissertação:  liberação extracelular de redes de DNA por eosinófilos 
humanosem resposta ao fungo oportunista Aspergillus fumigatus. Data Prevista para a defesa: 
27/03/2017 Horário da defesa: 10:00hs. Banca: Patricia M.R.S. Martins, Célio Geraldo Freire de 
Lima (IBCCF/UFRJ), Elvira Maria Saraiva C.B. Habib (IMPPG/UFRJ). Suplentes: Ana Luisa Palhares 
de Miranda, Christianne bandeira de Melo IBCCF/UFRJ). Revisor: Marília Zaluar Guimarães: 
Aprovado; 6) assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias 
Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Thais Biondino Sardella Giorno  

Patricia Dias Fernandes  

Newton G. Castro  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia nove de Fevereiro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Newton G. Castro, a representante dos discentes, Thais 
Biondino Sardella Giorno, e a secretária da PG, Dayane Lopes. Foram discutidos os 
seguintes assuntos: 1) Informes: não houve; 2) aprovação de banca de exame de 
conhecimentos gerais. Aluno: Luis Eduardo Reina Gamba. Orientadores: Lidia Moreira 
Lima e Eliezer Barreiro. Título do Projeto de Doutorado: Desenho e síntese de novos 
hipoglicemiantes inibidores de DPP4. Título proposto do Exame: Canabinoides. 
Potencial terapêutico e química medicinal. Data Prevista para a defesa: 09/03/17. 
Horário da defesa: 14 h. Comissão examinadora: Patricia Dias Fernandes, Maria Leticia 
de Castro Barbosa, Marília Zaluar Guimarães: aprovada; 3) aprovação de banca de tese 
de doutorado. Aluno: Ciro Gonçalves e Sá. Orientador: Carlos Alberto Manssour Fraga. 
Título da Dissertação: Planejamento, síntese e avaliação farmacológica in vitro de novos 
compostos N-arilpiperazínicos candidatos a protótipos antipsicóticos. Data Prevista para 
a defesa: 31/03/2017. Horário da defesa: 9:00 hs. Comissão Examinadora: Roberto 
Takashi Sudo, Chaquip Daher Netto (PG Produtos Bioativos/UFRJ), Fernando de Carvalho 
da Silva (PG Química/UFF). Suplentes: Paulo Roberto Ribeiro Costa, Arthur Eugen 
Kümmerle. (PG Química/UFRRJ). Revisor: Maria Letícia de Castro Barbosa (PG 
Química/UFRJ): Aprovada; 4) assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, 
eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada 
no PPGFQM. 

 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

François G. Noël  

Thais Biondino Sardella Giorno  

Patricia Dias Fernandes  

Newton G. Castro  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia dezesseis de Março de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Newton G. Castro, a representante dos discentes, Thais 
Biondino Sardella Giorno, e a secretária da PG, Dayane Lopes. Foram discutidos os 
seguintes assuntos: 1) Informes: não houve; 2) Pedido de reaproveitamento de 
créditos: alunos Matheus da Silva Tavares Henriques, Jhonatha da Mota Teixeira Cruz e 
Luis Eduardo Reina Gamba: Aprovados; 3) Pedido de credenciamento do prof. Rafael 
como co-orientador da aluna Carolina Escardó. Orientador: Prof. Floriano Jr: Aprovado; 
4) Bolsa FAPERJ nota 10: coordenadora informou que foi aberto edital para alunos 
interessados concorrerem; 5) Aprovação de banca de exame de jornal de dados. Aluno: 
Maria da Conceição Avelino Dias Bianco. Orientador: Nubia Boechat. Título do Projeto 
de mestrado: Síntese e avaliação biológica de novos potenciais inibidores da 
transcriptase reversa contendo fosfonato acíclico. Data Prevista para a 
defesa: 22/03/2017. Horário da defesa: 14 h. Comissão examinadora: Lucienne da Silva 
Lara Morcillo e Marcos Costa de Souza: Aprovado; 6) Assuntos gerais: não houve. Nada 
mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi 
aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

François G. Noël  

Thais Biondino Sardella Giorno  

Patricia Dias Fernandes  

Newton G. Castro  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia treze de Abril de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi realizada 
reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora 
do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto 
Manssour Fraga, Luis Eduardo M. Quintas, a representante dos discentes, Patricia Félix 
Rolo Gonçalves, e a secretária da PG, Dayane Lopes. Foram discutidos os seguintes 
assuntos: 1) Informes: não houve; 2) Pedido de reaproveitamento de créditos: os 
alunos Luis Eduardo Reina Gamba e Rodolfo Rodrigo Florido França solicitaram 
reaproveitamento de carga horária de atividades externas e a aluna Aline Leal Cortes 
solicitou reaproveitamento de carga horária do mestrado realizado no nosso programa. 
Pedido dos alunos Luis Eduardo e Aline foram aprovados integralmente. Pedido do aluno 
Rodolfo não foram aprovados reaproveitamento das disciplinas de códigos IQU702, 704, 
701 e 802; 3) Pedido de aprovação de banca de jornal de dados do aluno Natalie 
Colodette. Orientador: Eliezer de Jesus Barreiro. Título: Modelo empírico para triagem 
da quimioteca do LASSBio para busca de novos ligantes de PI4KIIIb. Data proposta: 
29/05/2017, 10hs. Banca sugerida: Luis Eduardo Menezes Quintas (PPGFQM/UFRJ), 
Pedro Geraldo Pascutti (IBCCF/UFRJ): Aprovado; 4) Pedido de credenciamento do 
professor Pierre Sirois como professor visitante e para co-orientar tese de doutorado: 
Profa. Patricia explicou que convidou professor Sirois para co-orientar tese de 
doutorado de sua aluna Patricia Ribeiro visto que o trabalho diz respeito a avaliação de 
efeitos de substância patenteada pelo prof Sirois: após deliberações a CD encaminha 
aprovação do pedido para ser aprovado na CP; 5) Pedido do professor Leandro Miranda 
Alves para passar de colaborador para permanente: Professor solicitou se tornar 
permanente visto que alunos sob sua orientação já defenderam tese de doutorado e o 
número de orientandos já havia reduzido: após deliberações a CD encaminha aprovação 
do pedido para ser aprovado na CP; 6) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo 
a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia 
arquivada no PPGFQM. 

 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo M. Quintas  

Patricia Dias Fernandes  

Patricia Félix Rolo Gonçalves  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia dezoito de Maio de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi realizada 
reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do 
Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto Manssour 
Fraga, Luis Eduardo M. Quintas, a representante dos discentes, Thais Biondino Sardella 
Giorno, e a secretária da PG, Dayane Lopes. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) 
Informes: representante discente Thais Giorno informou que alunos fizeram reunião para 
eleição dos novos representantes. Dessa forma, foram eleitos Patricia Felix Rolo e Patricia 
Ribeiro como representantes discentes na CD e CP e Jorge Amorim e Bruna como 
representantes no CEPEGuinho; 2) Verba PROAP: foi discutido o que a CD entende como 
prioridades para o uso da verba. Foram sugeridos instalar sistema de videoconferência e 
fazer descupinização do auditório. Além disso, adquirir insumos de consumo para 
distribuição entre os laboratórios; 3) Pedido de prorrogação de prazo para defesa e de 
bolsa de mestrado. Aluno: Ramon Guerra de Oliveira: coordenação leu carta enviada pelo 
aluno alegando que sua bolsa só foi concedida em Setembro e sua inscrição foi feita em 
Julho. foi aprovado pedido de prorrogação do prazo para defesa. Mas não foi aprovado 
pedido de prorrogação de bolsa. Aluno será informado de que a bolsa é mantida somente 
até os 24 meses de inscrição no mestrado; 4) Calendário para seleção Julho/2017: 
coordenação sugeriu as seguintes datas. Pedidos de credenciamento de 29/5 a 7/6, análise 
pela CD dos pedidos de credenciamento em 14/6, aprovação pela CP dos pedidos de 
credenciamento em 23/6, divulgação dos resultados em 23/6, inscrições de 26/6 a 05/7, 
provas de 10 a 15/7/2017: calendário aprovado; 5) Discussão de criação de critérios para 
“cota” de bolsa para PG (regulamentação feita pela reitoria): a coordenação informou que 
a reitoria implementou sistema de “cotas” nas PGs e que fica à critério de cada curso decidir 
o que entende como cota e como implementar. Após discussão foi decidido encaminhar 
para aprovação da CP a criação de vagas para ingresso e separar 20% para quem se 
autodeclarar negro/pardo ou indígena. Também, haverá 20% das vagas para que se declarar 
de baixa renda; 6) Prêmio CAPES de melhor tese/2017: coordenação informou que está 
aberto prazo para indicação de melhor tese. O edital será divulgado para escolha do melhor 
trabalho; 7) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias 
Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 
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Thais Biondino Sardella Giorno  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia quatorze de Junho de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Lidia Moreira Lima, e a representante dos discentes, 
Patricia Félix Rolo Gonçalves. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: não 
houve; 2) Aprovação de banca de exame de conhecimentos gerais. Aluno:  Amanda da 
Costa Cotias. Orientador:  Marco Aurélio Martins/ Magda Fraguas Serra. Título do 
Projeto de Doutorado:  JMXIBN: novo análogo de bupivacaína otimizado para terapia 
antiasmática. Título proposto do Exame:  Nanotecnologia no tratamento do Alzheimer. 
Data Prevista para a defesa: 31/07/2017. Horário da defesa: 9:30hs. Comissão 
examinadora: Newton Gonçalves de Castro, Andressa Bernardi, Manuella Lanzetti Daher 
de Deus: Aprovada; 3) Pedido de prorrogação de prazo para defesa de dissertação de 
mestrado. Aluna: Mayara S.S. do nascimento. Orientador: Carlos Alberto Manssour 
Fraga  e Edson Ferreira da Silva. Prazo regulamentar: 12/07/2017. Pedido de 
prorrogação até: 30/09/2017: Pedido aprovado; 4) Aprovação de banca de exame de 
dissertação de mestrado. Aluno: Mayara Salles Souza do Nascimento. Orientador: 
Carlos Alberto Manssour Fraga. Título da Dissertação: Planejamento, síntese e avaliação 
biológica de novos derivados carboidrazonamidas candidatos a protótipos tripanocida. 
Data Prevista para a defesa: 29/9/2017. Horário da defesa: 9 hs.  
Comissão Examinadora: Luzineide Wanderley Tinoco, Rubem Figueiredo Sadok Menna 
Barreto, Jorge Luiz de Oliveira Domingos. Suplentes: François Germain Noel e Luis Carlos 
da Silva Pinheiro: Aprovado; 5) Ações afirmativas: a coordenadora informou que a 
reitoria reforça que todos os programas de PG devem implementar ações afirmativas e 
que as mesmas devem ser discutidas e implementadas o quanto antes. Este item será 
fator preponderante quando da indicação de novas bolsas às PGs. Após discussão ficou 
decidido que será aprovado na CP os itens que serão utilizados como ações afirmativas; 
6) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, 
lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia quatorze de Junho de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Núbia Boechat, Lidia 
Moreira Lima, e a representante dos discentes, Patricia Félix Rolo Gonçalves. Foram 
discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: não houve; 2) Aprovação de banca de 
dissertação de mestrado. Aluno: Leticia Massimo Pereira. Orientador: Claudia Lucia 
Martins Silva. Título da Dissertação: Alterações na sinalização purinérgica e nitrérgica 
endotelial decorrentes da inflamação esquistossomótica. Data Prevista para a defesa: 
31/07/2017. Horário da defesa: 10 hs. Comissão Examinadora: Paulo de Assis Melo, 
Claudia Farias Benjamim (IBCCF/UFRJ), Lucienne da Silva Lara Morcillo. Suplentes: 
Patricia Dias Fernandes, João Alfredo de Moraes Gomes e Silva (ICB/UFRJ). Revisor: 
Josiane Sabbadini Neves: Aprovado; 3) Prêmio SHF e CAPES: inscritos, escolha da banca: 
a coordenação informou que os alunos Allan Kardec, Roberta Tesch, Thais Pompeu e 
Katharinne Ingrid se inscreveram. Foram escolhidos os professores Claudia Rezende 
(IQ/UFRJ), Antônio Pereira (IMPPG/UFRJ) para escolherem a melhor tese; 4) Proposta – 
ações afirmativas do PPGFQM: após discussão a proposta da CD a ser encaminhada à 
CP será de criação de número fixo de vagas para ingresso, sendo 20% para ações 
afirmativas (negros, pardos, índios), será ministrada disciplina eletiva de inglês (a ser 
oferecida por alguém na Fac. Letras; 5) Assuntos gerais: professora Lidia solicitou que 
seja discutido e iniciado processo para troca de nome do programa que aparece nos 
diplomas dos alunos. Atualmente consta como ...ciências biológicas (Farmacologia e 
química medicinal). A justificativa reside no fato de que o termo biológicas está 
impedindo que alunos da química possam prestar concursos públicos. A coordenadora 
informou que o assunto será levado para a CP onde será discutido e votado. Nada mais 
havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi 
aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia vinte e nove de Junho de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi realizada 
reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do 
Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto Manssour 
Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Núbia Boechat, Lidia Moreira Lima, e a representante dos 
discentes, Patricia Félix Rolo Gonçalves. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: 
não houve; 2) Pedido de aprovação de banca de dissertação de mestrado. Aluno: Raquel Costa 
da Silva. Orientadora: Lucienne da Silva Lara Morcillo. Título da Dissertação: O estresse do 
retículo endoplasmático e a sinalização O-GlcNAc em cultura de células mesangiais submetidas 
ao processo de hipóxia/reoxigenação. Data Prevista para a defesa: 28/07/2017. Horário da 
defesa: 11hs. Comissão Examinadora: Luis Eduardo Menezes Quintas, Adriane Regina Todeschini 
(PG Ciências Biológicas/IBCCF), Rafael Soares Lindoso (PG Ciências Biológicas/IBCCF). Suplentes: 
Cláudia Lúcia Martins da Silva, Jeniffer Lowe (PG Ciências Biológicas/IBCCF). Revisor: Josiane 
Sabbadini Neves: aprovado; 3) Pedido de aprovação de banca de dissertação de mestrado. 
Aluno: Vinicius Melo Costa. Orientador: François G. Noel. Título da Dissertação: Novos aspectos 
do mecanismo de ação molecular do LASSBio-579, do seu metabólito p-hidroxilado e de um 
derivado (LASSBio-1422). Data Prevista para a defesa: 31/07/2017. Horário da defesa: 10hs. 
Comissão Examinadora: Newton G. Castro, Lidia M. Lima e Julia Helena Rosauro Clarke. 
Suplentes: Lucienne da Silva Lara Morcillo e Claudia Pinto Figueiredo. Revisor: Lucienne da Silva 
Lara Morcillo: Aprovado; 4) Pedido de aprovação de banca de dissertação de mestrado. Aluno: 
Pedro de Sena Murteira Pinheiro. Orientador: Carlos Alberto Manssour Fraga. Título da 
Dissertação: Caracterização teórica/experimental de4 interações de cavidade-σ 
intramoleculares para o protótipo cardiotônico, LASSBio-294. Data Prevista para a defesa: 
02/08/2017. Horário da defesa: 14hs. Comissão Examinadora: François G. Noel, Arthur 
Kummerle (ICE/UFRRJ) e Glaucio Braga (IQ/UFRJ). Suplentes: Luzineide W. Tinoco e Pierre 
Esteves (PGQU/UFRJ). Revisor: Maria Letícia Barbosa (FF/UFRJ): Aprovado; 5) Pedido de 
aprovação de banca de tese de doutorado. Aluno: Fabiana Sellos Guerra. Orientadoras: Patricia 
Dias Fernandes e Claudia Mermelstein. Título da tese: Estudo do papel das rafts lipídicas e de 
Rho GTPases na migração de células tumorais. Data Prevista para a defesa: 17/08/2017. Horário 
da defesa: 10 hs. Comissão Examinadora: Luis Eduardo Menezes Quintas, José Garcia Abreu Jr e 
Morgana Texeira Lima Castelo Branco. Orientador principal: Patricia Dias Fernandes. Suplentes: 
François G. Noel e Helena Araújo (PCM/UFRJ). Revisor: Leonardo Rodrigues de Andrade 
(PCM/UFRJ): Aprovada; 6) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia 
Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia treze de Julho de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Núbia Boechat, Lidia 
Moreira Lima, e a representante dos discentes, Patricia Félix Rolo Gonçalves. Foram 
discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: não houve; 2) Aprovação de banca de 
dissertação de mestrado. Aluno: Ramon Guerra de Oliveira. Orientador: Carlos Alberto 
Manssour Fraga. Título da Dissertação:Planejamento, síntese e avaliação farmacológica 
de novos inibidores de Rho cinase (ROCK). Data Prevista para a defesa: 24/08/2017. 
Horário da defesa: 14 hs. Comissão Examinadora: Luis Eduardo M. Quintas, Carlos 
Maurício de Sant’Anna (PPGQ/UFRRJ) e Marco Edilson F. de Lima (PPGQ/UFRRJ). 
Suplentes: Luzineide W. Tinoco e Bárbara V. Silva (PGQU/UFRJ). Revisor: Maria Letícia 
de Castro Barbosa (FF/UFRJ): Aprovado; 3) Pedido de prorrogação de prazo para defesa 
de tese de doutorado. Aluno: Gina de Castro. Orientador: Newton G. Castro. Prazo 
solicitado: 6 meses: após ampla discussão a CD entendeu que 6 meses era muito tempo 
e só concedeu 3 meses para prorrogação, tendo a aluna que defender sua tese até o 
dia30/11/2017; 4) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia 
Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no 
PPGFQM. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia vinte e seis de Julho de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Lidia Moreira Lima, e a representante dos discentes, 
Patricia Félix Rolo Gonçalves. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: não 
houve; 2) Pedido de aprovação de banca de tese de doutorado. Aluno: Sabrina Ribeiro 
Gonçalves. Orientadora: Lucienne da Silva Lara Morcillo e Marcelo Einicker Lamas. Título 
da Tese: Avaliação do tratamento com ácido lisofosfatídico sobre modelos in vivo e in 
vitro de isquemia-reperfusão renal: estresse do retículo endoplasmático como alvo 
farmacológico. Data Prevista para a defesa: 06/09/2017, horário da defesa: 14hs. 
Comissão Examinadora proposta: Luis Eduardo Menezes Quintas (PPGFQM/ICB), 
Christianne Bandeira de Melo (PG Ciências Biológicas/IBCCF), Maurílio de Nazaré Lima 
Leite (PG Ciências Biológicas/IBCCF). Suplente interno: Paulo de Assis Melo. Suplente 
externo: Jeniffer Lowe (PG Ciências Biológicas/IBCCF). Revisor: Josiane Sabbadini Neves 
(PPGFQM/ICB): Aprovado; 3) Pedido de aprovação de banca de tese de doutorado. 
Aluno: Josenildo Segundo Chaves de Araújo. Orientador: Gisele Zapata-Sudo e Roberto 
Takashi Sudo. Título da tese: Avaliação farmacológica de novos derivados 
sulfonilhidrazônicos (LASSBio-1772 e LASSBio-1773) nas complicações do diabetes 
mellitus induzido por estreptozotocina. Data Prevista para a defesa: 31/08/2017, 
horário da defesa: 9:30hs. Comissão Examinadora proposta: Patricia Machado R. Silva 
(PPGFQM/ICB), Bárbara Vasconcellos da Silva (IQ/UFRJ), Glaucia Maria Moraes de 
Oliveira (FM/UFRJ). Suplente interno: Valéria do Monti Nascimento Cunha. Suplente 
externo: José Hamilton Matheus Nascimento (IBCCF/UFRJ). Revisor: Margareth 
Manhães Trachez: Aprovado com restrições: indicando troca da profa. Valéria pelo Prof. 
Marco Aurélio Martins; 4) Pedido de prorrogação de prazo para defesa de tese. Aluno: 
Gina de Castro Couto. Orientador: Newton Gonçalves Castro. Aluna enviou carta à CD, 
com anuência do orientador, solicitando prorrogação no prazo de defesa para 
Fevereiro/2018 alegando que ainda teria que fazer experimentos para encerrar a tese: 
após deliberações a CD não aprovou pedido até fevereiro/2018. Concedeu prazo até 
31/11/2017 para que a defesa da tese seja realizada; 5) Pedido de prorrogação de prazo 
para defesa de tese. Aluno: Rafaela Ribeiro da Silva. Orientador: François Germain Noël. 
Aluna enviou carta à CD, com anuência do orientador, solicitando prorrogação no prazo 
de defesa para 31/10/2017 informando que está em fase final da redação: após 
deliberação a CD aprovou o pedido; 6) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo 
a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia 
arquivada no PPGFQM. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia dezessete de Agosto de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Núbia Boechat, Lidia 
Moreira Lima, e as representantes dos discentes, Patricia Ribeiro, Patricia Félix Rolo 
Gonçalves. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: 1.1) coordenação 
informou que existe uma bolsa de mestrado sem uso e que a mesma corre o risco de ser 
retirada; 1.2) aluno com emprego: foi informado que o aluno Jhonatha está trabalhando 
em hospital ou área afim e tem bolsa de doutorado. Entretanto, não se sabe se tem 
carteira assinada; 1.3) Recurso extras da PR2 para manutenção: coordenação informou 
que PR2 liberou verba para manutenção de equipamentos e que a lista dos mesmos e 
valores de consertos foi encaminhada. A exigência é de que o empenho dos serviços eja 
feito até Outubro ; 2) Aprovação de banca de projeto de tese de doutorado. Aluno: 
Patricia Felix Rolo Gonçalves. Orientadores: Gilda Ângela Neves e Newton Gonçalves de 
Castro. Título do Projeto de Doutorado: Estudo do Prejuízo de Cognição Social Induzido 
pela Ativação de Receptores Canabinoides CB1/CB2 durante o Neurodesenvolvimento de 
Camundongos. Data Prevista para a defesa: 21/08/2017. Horário da defesa: 10 hs. 
Comissão Examinadora: François Germain Noel, Olavo Bohrer Amaral (IBCCF/UFRJ) e 
Pablo Pandolfo: aprovada; 3) pedido de aprovação de banca de projeto de tese de 
doutorado. Aluno: Débora Inácio Leite Firmino Marinho. Orientador: Dra. Núbia 
Boechat. Título do Projeto de Doutorado: Planejamento e síntese de novos derivados de 
isatina como potenciais inibidores do HIV-1 e do Mycobacterium tuberculosis. Data 
Prevista para a defesa: 31 de agosto de 2017. Horário da defesa: 14:00hs. Comissão 
Examinadora: François Germain Noel, Jorge Luiz de O. Domingos e Maria Letícia de 
Castro Barbosa (FF/UFRJ): aprovado; 4) Pedido de revalidação de créditos do mestrado 
em FQM. Aluna: Patricia Gonçalves Rolo. Todas as disciplinas cursadas no 
PPGFQM/mestrado foram revalidadas para o doutorado; 5) bolsas PNPD do programa: 
seleção, critérios, renovação (ou não) com 1 ano: a coordenadora iniciou debate sobre 
as bolsas PNPD existentes no programa. Não houve consenso sobre critérios. Decidiu-se 
continuar a discussão em reunião futura; 4) Assuntos gerais: não houve. Nada mais 
havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi 
aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia vinte e um de Setembro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, 
foi realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 
Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Núbia Boechat, Lidia 
Moreira Lima, e a representante dos discentes, Patricia Félix Rolo Gonçalves. Foram 
discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: a coordenadora informou que até o 
momento não conseguiu um funcionário para substituir a Dayane, mesmo após 
insistentes pedidos para a direção do ICB. Que encontrou vários problemas no que diz 
respeito a documentação e falta de informações no trâmite de processos de alunos; 2) 
pedido de aprovação de banca de tese de doutorado: Aluno: Rafaela ribeiro silva. 
Orientador: François G. Noel. Título: Avaliação in vitro de novos candidatos a fármacos 
com diferentes mecanismos para o tratamento de desordens psiquiátricas. Data 
Prevista para a defesa: 31/10/2017. Horário da defesa: 8:30 hs. Comissão Examinadora: 
Newton G. Castro, Roberto Paes de Carvalho. (PGN/UFF) e Maria das Graças Muller de 
Oliveira Henriques (PGBCM/Fiocruz). Revisor: Lidia Moreira Lima. Suplentes: Lidia 
Moreira Lima e Maria Letícia de Castro Barbosa (FF/UFRJ); 3) edital seleção extra-
mestrado:  coordenadora informou que existe uma bolsa de mestrado livre e que o 
programa corre o risco de perder esta cota por estar sem uso. A CD aprovou a abertura 
de um edital extra para seleção de aluno. Critérios: já formado, matrícula imediata e 
sem formação de fila; 4) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, 
Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada 
no PPGFQM. 
 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Lidia Moreira Lima  

Luis Eduardo Menezes Quintas  

Núbia Boechat  

Patricia Dias Fernandes  

Patricia Félix Rolo Gonçalves  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia cinco de Outubro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 

realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela 

Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 

Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, e a representante dos 

discentes, Patricia Ribeiro. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: 1.1) 

verba extra PROAP: a coordenadora informou que até a verba extra recebida para 

serviços será gasta nos seguintes itens: pagamento de restante de serviço de conserto 

da ultracentrifuga, sistema de água para biotérios, manutenção das máquinas de gelo e 

ar condicionados dos biotérios, aquisição de filtros para as estantes ventiladas e 

microisoladas dos biotérios. Valor total aproximado de R$ 51.600,00; 1.2) site: 

coordenadora informou que o site atual da PG está inacessível e havia sido tirado do ar 

pela TIC sem motivos aparentes. Entretanto, não se consegue nenhuma pessoa que 

saiba usar o sistema e atualizá-lo. Uma opção para mantê-lo funcionando está sendo 

procurada; 2) aprovação banca de projeto de tese de doutorado. Aluno: Renan A. 

Fernandes. Orientadores: Carlos Alberto Manssour Fraga e Jolie Kiemlian Kwee. Titulo 

do projeto: Metabolismo tumoral com enfoque nas proteínas relacionadas à 

sensibilidade e a resistência ao tratamento: Estudo comparativo do papel dos inibidores 

seletivos de histonadeacetilase 6, LASSBio-1909 e LASSBio-1911 com Panobinostat 

como moduladores da via glicolítica no câncer de esôfago. Data: 11/10/2017. Horário: 

9:00. Banca proposta: Patricia Dias Fernandes, Helena Borges Lobo (PCM/ICB/UFRJ) e 

Vivian Mary Barral Dodd Rumjanek (IBqM/UFRJ): aprovada; 3) datas para seleção PNPD: 

não foi discutido por haver poucos professores presentes; 4) calendário seleção 2018/1: 

coordenadora sugeriu que seleção ocorra nas seguintes datas: pedidos de 

credenciamento: 1 a 17/11/2017, análise pela CD: 30/11, aprovação pela CP: 

11/12/2017, inscrição dos candidatos: 22/1 a 2/2/2018, prova de mestrado: 26/2 a 

1/3/2018, prova do doutorado: 28/2 a 2/3/2018: aprovado; 5) data reunião da 

comissão plena:  foi marcada par ao dia 14/12/2017; 6) avaliação parecer CAPES: 

retirado da pauta em vista de poucos professores presentes; 6) Assuntos gerais: não 

houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, 

que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo Menezes Quintas  

Patricia Dias Fernandes  

Patricia Ribeiro  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia vinte e seis de Outubro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi 

realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora 

do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto Manssour 

Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Lidia Moreira Lima, Núbia Boechat e a representante dos 

discentes, Patricia Ribeiro. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: não houve; 2) 

Aprovação de banca de Jornal de dados. Aluno: Lauro Ribeiro de Souza Neto. Orientador: Dr. 

Floriano Paes Silva Jr. Co-orientador: Dr. Rafael Ferreira Dantas. Título do Projeto de Mestrado: 

Abordagem interdisciplinar para a identificação de novos inibidores de Tioredoxina Glutationa 

Redutase de Schistosoma mansoni (SmTGR). Data Prevista para a defesa: 17/11/2017. Horário 

da defesa: 15:00. Comissão Examinadora: François Germain Nöel, Dr. Ernesto Raúl Caffarena: 

Aprovado; 3) Pedido de aprovação de co-orientação de tese de doutorado. Aluno: Fernanda 

Verdini. Orientador: Patricia Martins. Co-orientador: João Alfredo M.G. Silva. A orientadora 

justificou, por carta, da necessidade de que o prof. João seja incluído como co-orientador da 

aluna visto que parte da tese será feita em seu laboratório e sob sua orientação direta: 

aprovado; 4) Pedido de aprovação de redação e defesa oral de dissertação de mestrado em 

inglês. Orientador: Floriano Paes Silva. Aluna: Carolina Escardó. A aluna enviou carta solicitando 

que o texto e a defesa sejam feitos em inglês visto que o português não é sua língua-mãe e terá 

dificuldades na redação. Também encaminhou carta com anuência dos orientadores, revisor da 

dissertação e todos os membros da banca: Pedido aprovado; 5) Pedido de matrícula fora do 

prazo constante no edital de candidato aprovado em seleção ao doutorado em 13/Julho/2017. 

Candidato: Felipe de Siqueira Neves. Orientadora: Ana Luisa P. de Miranda. A coordenadora 

informou que Felipe fez seleção de ingresso ao doutorado em Julho e que na entrevista ele foi 

informado dos prazos a cumprir. Ele NÃO defendeu a dissertação no prazo estipulado e a 

remarcou 2 vezes. Após discussão foi lembrado que em CP realizada no fim de 2016 já havia sido 

decidido que não seria aberto excessão; 6) Pedido de reaproveitamento de créditos do 

mestrado realizados em outra IFES. Aluna: Débora Inácio: Aprovado; 7) Parecer do pedido de 

renovação da bolsa PNPD de Raquel:  retirado da pauta; 8) Pedido de renovação de bolsa PNPD 

de Jaqueline. 9) Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias 

Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo Menezes Quintas  

Lidia Moreira Lima  

Patricia Dias Fernandes  

Núbia Boechat  

Patricia Ribeiro  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia treze de Novembro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi realizada 

reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do 

Programa, Profa. Patricia D. Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto M. Fraga, Luis 

Eduardo M. Quintas, Lidia M. Lima, Lucienne S.L. Morcillo e a representante dos discentes, 

Patricia G. Rolo. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: 1.1) a coordenadora 

informou que até o momento não tem previsão de quando terá nova secretária e que isso está 

prejudicando o andamento dos processos da secretaria da PG; 1.2) PROAP: informou que com 

a falta de pessoal no setor de compras do ICB, o uso da verba PROAP está bastante prejudicada. 

Mesmo com ajuda do setor financeiro (Sra. Claudia Friss) existe real possibilidade de não se 

gastar parte da verba. Informa ainda que toda a verba relativa a serviços já foi empenhada e os 

serviços estão começando a ser executados; 2) pedido de prorrogação de prazo de defesa de 

tese de doutorado. Aluna: Gina C Couto. Orientador: Newton G. Castro. A coordenadora relatou 

que o orientador a procurou informando que sabia que o prazo de final de Novembro (concedido 

pela CD para a defesa) não seria cumprido pois ainda havia experimentos a serem realizados, 

que a aluna está se esforçando. Sendo assim, ele encaminhou nova solicitação de prorrogação 

até Fevereiro/2018. Após deliberação a CD prorrogou o prazo até Fevereiro/2018. Aluna e 

orientador serão informados de que nova prorrogação não será concedida; 3) PNPD: decisão 

final sobre procedimento. nova seleção, critérios de avaliação, recurso de aluna: Profa. Lídia 

encaminhou documento entregue a ela pela aluna Raquel onde é informada de que, caso seu 

pedido de prorrogação não seja aceito, ela entrará com liminar na justiça  após discussão, não 

houve consenso e ficou decidido que será convocada uma reunião da comissão plena com pauta 

única para se discutir critérios para concessão e renovação das bolsas PNPD; 4) colóquio da PG: 

ficou decidido que será organizado um colóquio da PG, a ocorrer na 1ª semana de Dezembro, 

para se apresentar dados da PG, entregar do prêmio Sérgio Henrique Ferreira de Melhor Tese 

de Doutorado de 2017, palestras e confraternização ao final; 5) Pedido de aprovação de banca 

de Jornal de Dados. Aluna: Mariana Alves Soares. Orientadores: Leandro Miranda Alves e Jorge 

Tributino. Título do projeto: Estudo da condição periodontal e de alterações metabólicas em 

ratos Wistar submetidos simultaneamente à administração crônica de antipsicóticos atípicos e 

à periodontite induzida por ligadura. Data prevista para defesa: 22/11/2017. Horário: 13hs. 

Banca examinadora: Claudia Lúcia Martins da Silva e Andrea Claudia Freitas Ferreira: Aprovada; 

6) assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a 

presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo Menezes Quintas  

Lidia Moreira Lima  

Patricia Dias Fernandes  

Lucienne da Silva Lara Morcillo  

Patricia G. Rolo  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 
No dia trinta de Novembro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta minutos, foi realizada 

reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do 

Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, Carlos Alberto Manssour 

Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, e as representantes dos discentes, Patricia Ribeiro e 

Patricia Gonçalves Rolo. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: 1.1) PROAP: 

coordenadora informou que conseguiu fazer o empenho de toda a verba de serviços. Serão 

feitos manutenção das máquinas de gelo do bloco J, ar condicionados dos biotérios, instalação 

de sistema de filtração de água nos biotérios, troca de todos os filtros das estantes ventiladas e 

microisoladas dos biotérios. Mesmo assim, o ICB não cumpriu o prazo estabelecido e o valor de 

R$ 12.000,00 não foram empenhados, tendo sido perdidos. Só conseguiu gastar parte da verba 

com material de limpeza (para biotérios); 1.2) Colóquio da PG: foi informado que na mesa 

redonda dos alunos e ex-alunos foi convidado o ex-aluno Alexandre, que é diretor no INPI. A 

divulgação do evento será feita na página de eventos da UFRJ e para todas as PGs do CCS; .2) 

Banca de Exame de conhecimentos gerais. Aluno: Bruna Maria Castro Salomão Quaresma. 

Orientador: Dr. François Germain Noël e Dra. Claudia Lucia Martins da Silva. Título do Projeto de 

Doutorado: Caracterização farmacológica do LDT5, candidato a fármaco multi-alvo para o 

tratamento da Hiperplasia Prostática Benigna. Título proposto do Exame: Alternativas para o 

tratamento da doença de Alzheimer (DA). Data Prevista para a defesa: 26/02/2018. Horário da 

defesa: 9h. Comissão Examinadora: Newton Gonçalves de Castro, Julia Helena Rosauro Clarke 

(PPGCF) e Marília Zaluar Passos Guimarães (ICB): Aprovada; 3) Banca de projeto de tese de 

doutorado: Aluno: Glaucia de Azevedo Thompson de Souza. Orientador: Josiane Sabbadini 

Neves. Título do Projeto de Doutorado: Mecanismos envolvidos na liberação de redes 

extracelulares de DNA por neutrófilos humanos em resposta ao fungo Histoplasma capsulatum 

var. capsulatum. Data Prevista para a defesa: 27/02/2018. Horário da defesa: 10h. Comissão 

Examinadora: Claudia Lucia Martins da Silva, Heitor Affonso e Paula Neto. (IBCCF) e Eliana 

Barreto Bergter: Aprovada; 4) pedido de credenciamento de co-orientador e professor 

visitante: a profa. Lucienne S.L. Morcillo encaminhou pedido para credenciamento da profa. 

Minolfa Prieto, como co-orientadora e orientadora visitante na PG, da sua aluna Dayene Gomes: 

prof. Manssour alertou que acha estranho o pedido para co-orientação de dissertação de 

mestrado que já está na metade do curso e que não se vislumbra a ida da aluna para o 

laboratório da Profa. Minolfa. A CD entende que para o programa é muito importante a presença 

de orientadores estrangeiros e encaminhará o assunto para discussão da comissão plena; 5) 

Assuntos gerais: não houve. Nada mais havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a 

presente ata, que, lida, foi aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo Menezes Quintas  

Patricia Dias Fernandes  

Patricia Ribeiro  
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL DA UFRJ 

No dia quatro de Dezembro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta 
minutos, foi realizada reunião ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida 
pela Coordenadora do Programa, Profa. Patricia Dias Fernandes. Presentes os docentes, 
Carlos Alberto Manssour Fraga, Luis Eduardo Menezes Quintas, Lucienne da Silva Lara 
Morcillo, Núbia Boechat e as representantes dos discentes, Patricia Ribeiro e Patricia 
Gonçalves Rolo. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1) Informes: 1.1) rede 
universitária de telemedicina/farmacologia: a coordenadora informou que está 
iniciando as atividades da rede universitária de telemedicina entre os programas de 
Farmacologia. Ação capitaneada pela SBFTE e, no RJ, organizado pelo prof. François 
Noël. O sistema consiste de salas equipadas para teleconferência (2 no HU) onde 
ocorrerão eventos 1 vez ao mês, a primeira se iniciando em Fevereiro/2018. Cada mês 
a atividade será de responsabilidade de uma PG. O prof. François fará apresentação da 
rede durante o colóquio; 1.2) Colóquio: a coordenadora informou que todos os 
convidados já confirmaram presença. Profa. Lidia está responsável pela entrega do 
prêmio de melhor Tese de Doutorado/2017 visto que a coordenadora tem aluno 
concorrendo; 2) exame de conhecimentos gerais. Aluno: liviane Dias de Azevedo. 
Orientador: Nubia Boechat e Monica Macedo. Titulo do projeto: síntese de novos 
inibidores da enzima tirosina quinase BCR-ABL, derivados de isoniazida, para o 
tratamento da leucemia mieloide crônica. Título proposto do exame: Reposicionamento 
de fármacos no tratamento da Zika. Data: 14/12. Hora: 14hs. Banca proposta: Lucienne 
da Silva Lara Morcillo, Aline Guerra Manssour Fraga (FF/UFRJ) e Rosane Vianna-Jorge 
(ICB/UFRJ): Aprovada; 3) Pedido de reaproveitamento de créditos: Aluna: Marcelle 
Novaes de Andrade: não foi aprovado o reaproveitamento das disciplinas FMM716 e 
718. A carga horária total a ser aproveitada será de 170 horas; 4) pedidos de 
credenciamento de co-orientadores: Patricia Fernandes/Claudia Rezende, 
Manssour/Edson Ferreira, Núbia/Alcione: pareceres emitidos por Luís Eduardo, 
Lucienne e Lídia, respectivamente. Prof. Luís sugeriu que haja troca da orientação sendo 
a profa. Claudia a orientadora principal. Prof. Patricia argumentou que a propôs isso, 
entretanto a profa. Claudia não pode se credenciar na nossa PG pois já é credenciada 
em 3 programas; 5) Banca avaliadora para defesa de dissertação de mestrado: Aluno: 
Natalie Mounteer Colodette. Orientador: Eliezer de Jesus Lacerda Barreiro. Título da 
Dissertação: Desenvolvimento de um modelo empírico de energia livre de ligação para 
a busca de novos ligantes de fosfatidilinositol 4-cinase. Data Prevista para a defesa: 
02/02/2018. Horário da defesa: 13 hrs. Comissão Examinadora: Floriano Paes Silva 
Júnior, Alex Gutterres Taranto e Pedro Geraldo Pascutti. Suplentes: Rodolfo do Couto 
Maia. Lucas Villas Boas Hoelz. Revisor: Maria Letícia de Castro Barbosa. A Coordenador 
a informou que houve um erro nos nomes dos suplentes e que o combinado com o 
orientador e aluna é de que os nomes dos titulares seriam encaminhados para 
aprovação da CD e que o nome de um suplente interno, quando enviado, seria aprovado 
e documentação levada para CEPEGuinho; 9) Assuntos gerais: não houve. Nada mais 
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havendo a tratar, eu, Patricia Dias Fernandes, lavro a presente ata, que, lida, foi 
aprovada. Cópia arquivada no PPGFQM. 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

Luis Eduardo Menezes Quintas  

Lucienne da Silva Lara Morcillo  

Patricia Dias Fernandes  

Núbia Boechat  

Patricia Ribeiro  

Patricia Gonçalves Rolo  

 


